

六旬保洁员爬行10米冰窟救人

他叫王连进,一个人救起仨男孩



YMG全媒体记者 邹春霞 通讯员 侯嘉伟 摄影报道

2月4日15时许,在位于黄渤海新区泰山路东的柳子河公园,三个男孩不慎掉进冰窟。公园公厕保洁员王连进发现后,毫不犹豫地爬过去,把三个男孩救了上来。

为救人,他在冰上爬了10多米

齐女士录制的视频还原了王连进救人的一幕。视频显示:在柳子河公园靠近铁路桥的位置,两个男孩在冰窟窿里,用胳膊撑在破碎的冰面上。另外一个男孩站在冰面上躬下身子,伸出手试图拉同伴。冰窟窿里的男孩儿见状,连连喊:“你别过来了!”话音未落,冰面发出清脆的爆裂声。试图拽人

的男孩一个屁股墩儿跌落在冰窟窿里。大片冰面断裂,河水流速明显加快。

此时,柳子河公园公厕保洁员王连进正在附近保洁。听到孩子们的喊声,他立刻赶了过来。

脚下的冰面晶莹剔透,王连进心急如焚,往前紧挪了几步。可越靠近冰窟窿,细小的

冰裂声越多。他只好趴下,在冰面上爬。1米、2米、3米……

王连进的心揪着,爬了10多米,终于靠近三个孩子。

他一只手撑在冰上,一只手拉孩子。

“前两个孩子轻,我一伸手就够上来了。最后一个体型大,我用手拽的时候,俺俩一块儿掉进冰水里了。”王连进说。

幸好河深只到齐胸处,他把男孩托出了水面。

视频的提供者齐女士见证了王连进救人的一幕,“冰面根本承受不了大叔的体重。大叔整个人也掉进去了,衣服全都湿了。”

爬出冰面好一会儿,等王连进想用手机时,才发现手机已经泡在冰水里了。

“那情景,谁看着也得下去啊”

不知冰层厚薄、不知水深多少的情况下,面对三个孩子的求助,没考虑过自己的危险吗?

昨天上午,当记者问王连进时,这位六旬老人连连摆手:“真的没考虑太多。那情

景,谁看着也得下去啊!顾不上想自己有没有危险,就想赶快把孩子们救上来!”采访中,不善言谈的他面带拘谨又羞涩的笑容,“当天傍晚,三个孩子的家长来感谢我。真的没

什么的”。

柳子河公园养护负责人李镇说,王连进工作特别负责任,听说他救人时手机被水泡了,单位连夜为他买了手机,并号召员工向他学习。

温馨提示:天气回暖,不要在冰面上玩耍

立春以来,我市天气逐渐转暖,部分冰面已经开始融化,大家要当心。

本报郑重提醒您:为了您

的安全,请不要在冰面上行走、游玩、垂钓等,避免安全事故的发生。各位家长一定要告诉孩子不要去冰面上玩耍!

如果不小心走到冰面上,发现出现裂痕要立即卧倒,匍匐前进或慢慢朝岸边移动,同时要大声呼喊,争取在最短的时间内得

到救援。如果不小心坠入冰窟,一定要保持镇定,双手伏在冰面上,使身体尽量上浮,保持头部露出水面,要大声呼救。

原单位未缴社保可要求补缴吗?

咨询:我2014年至2020年在私企上班,现已离职,单位未给我缴纳社保。请问,现在我是否可以要求该单位给补缴社保?需要提交什么资料?企业管理比较混乱,工资多以现金形式发放或者从老板个人银行卡转账,如果我和企业协商,企业同意补缴社保,需要提供什么资料?

答复:根据《关于转发鲁人社规[2019]13号、鲁人社字[2019]226号文件进一步规范职工基本养老保险有关工作的通知》(烟人社办发[2020]15号)文件规定,《中华人民共和国劳动法》实施后,用人单位与职工存续劳动(人事)关系期间应缴未缴社会保险费的,可补缴应缴未缴期间的社保保险费。

其中,应缴未缴年限不足3年的,原则上由欠费单位向参保地社会保险经办机构提出书面申请,提供补缴人身份证件(身份证件或户口簿)和原始的工资发放会计凭证及银行发放工资证明及人事档案、劳动合同、用工登记表等与补缴相对应的证明材料;对不能提供原始工资发放会计凭证的,可提供银行代发工资托收证明等关键证明材料。

对应缴未缴年限3年及以上的,需提供由人民法院、审计部门、实施劳动监察的行政部门或劳动人事争议仲裁委员会等出具的法律文书或行政责令整改通知书。请您登录烟台市人力资源和社会保障局官方网站(rshj.yantai.

gov.cn)搜索并下载社保费补缴流程及所需材料。

咨询:我是工伤八级,由于身体原因,想跟单位申请离职,请问我单位应按什么比例支付一次性伤残补助金?

答复:根据《山东省贯彻<工伤保险条例>实施办法》(鲁政发[2011]25号)第二十五条的有关规定,工伤职工被鉴定为七级至十级伤残的,劳动合同期满终止,或者职工本人提出解除劳动合同,以其解除或终止劳动合同时统筹地区上年度职工月平均工资为基数,支付本人一次性工伤医疗补助金和一次性伤残就业补助金。工伤职工与用人单位解除或者终止劳动合同时,距法定退休年龄5年以上的,一次性工伤医

疗补助金和一次性伤残就业补助金全额支付;距法定退休年龄不足5年的,每减少1年一次性伤残就业补助金递减20%。距法定退休年龄不足1年的按一次性伤残就业补助金全额的10%支付;达到法定退休年龄或者按规定办理了退休手续的,不支付一次性工伤医疗补助金和一次性伤残就业补助金。

张孙小娱 华元

社会保障
咨询台
烟台晚报与
烟台市社会保险服务中心合
记录一生 保障一生 服务一生

口齿不清眼神迷离 醉酒男子开车上高速



本报讯(YMG全媒体记者 何晓波 通讯员 王军 摄影报道)2月1日晚,烟台高速交警支队龙口大队民警在黄城收费站执勤,在对一辆白色小型轿车进行检查时,发现驾驶员李某满脸通红,车内散发着浓烈的酒精气味。

民警与李某沟通时,发现其处于严重醉酒状态,说话口齿不清,眼神飘忽迷离。李某却坚称自己并没有喝酒,起初不配合呼气检测。在民警耐心说服、讲明利害关系后,李某最终配合呼气检测,检测结果高达172mg/100ml,涉嫌醉酒驾驶机动车。经了解,李某是淄博人,当天下午送朋友回龙口,晚上与朋友多喝了几杯,心存侥幸酒后开车回淄博,没想到在高速路口便被交警拦下。

根据相关法律规定,李某因涉嫌醉酒驾驶机动车,将被吊销机动车驾驶证,5年内不得重新考取;因涉嫌危险驾驶罪将被追究刑事责任。目前,案件在进一步办理当中。

不眠不休赶路 两名货车司机被罚



本报讯(YMG全媒体记者 何晓波 通讯员 曲文倩 摄影报道)2日,烟台高速交警海阳大队民警处罚了两起连续6小时疲劳驾驶的违法行为。

当天上午10时许,烟台高速交警海阳大队民警在海阳东收费站执勤时对徐某驾驶的鲁FAK**1重型仓栅式货车进行例行检查。其车载GPS系统记录的信息显示,该车驾驶员2月1日13时至17时存在一次严重的疲劳驾驶行为。徐某承认了其疲劳驾驶行为,因货主要求急,便马不停蹄地赶路。

无独有偶,当天14时许,大队民警在海阳收费站执勤,检查李某驾驶的鲁FD****黄牌平板货车发现该车GPS信息中存在一条连续行驶超过6小时的疲劳驾驶记录。经了解,李某当日开车送货,未停车休息20分钟以上,属于疲劳驾驶。

民警分别对两位驾驶员进行了批评教育,并依法对其疲劳驾驶的违法行为进行了相应的处罚。

烟台高速交警提醒,疲劳驾驶会导致驾驶员驾驶过程中车感以及判断的准确性降低,为安全行车带来严重威胁。